

夢境中的舊墟寶湖

——第五十三屆畢業同學紀念刊 校長贈言 徐俊祥校長

長大以後的人才會明白，
兒時舊居與學校怎麼會經常變成夢境的主角。
離別之後，一彎明月，所能映照呈現的，
必定是一幕幕能令你動容的生活情景。
六年過去，他日夢中，是幾許舊墟寶湖的人、情、事？

綠田園中的踩泥、播種、插秧與收成，
農家生活的體驗不再只剩下每日餐桌上的一道菜餚。
在泳池邊一躍而下的剎那，舊墟寶湖就幻化成水中世界，
在你迷濛的視角中練就一身堅強體魄。

課前課後、小息午息，不理是籃球場、文化廊或樓層走廊，
追逐嬉戲許多時都會變成躍躍欲試的禁忌。
平日嚴肅上課的教室也會頓時變成自由奔放的社交場所，
一生知交，說不定就是從一次偶爾的閒聊開始。

禮堂內的表演舞台盛載過你多少的辛勤苦練與緊張矜持，
廣播操的音樂、電視台的啟播片段、繽紛騷、才藝演……
都透過影像與音符述說著校園生活的點點氛圍。
不論你有沒有睡過圖書館，
繪本與小說的人物在老師和家長鋪天蓋地的薰陶中，
總有一兩個會陪你入夢。

生態池、科學農田、魚菜系統、天文台、機械人教室……
仍在巍巍大地與科幻創造之間悄悄地構築著未來世界。
自你離開後，不管時易境遷，總有一日，
你的夢裡會有舊墟寶湖，舊墟寶湖的夢裡有你。